

Диалог

№117 (20649)

16+

8 октября 2022 года, суббота

150
тыс. руб. получит
центр помощи
«Второе дыхание»
на продуктовые
наборы
для малоимущих
семей

▶ ИНИЦИАТИВА

Камышане приняли участие в межрегиональном экологическом добровольческом форуме «ЭкоВолонтер 2022».

Стр. 2

> ОБРАЗОВАНИЕ

Ко Дню учителя в Камышине отметили лучших педагогов, вручили грамоты и ключи от служебной квартиры.

Стр. 3

▶ ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Камышане побывали на презентации трилогии «К звёздам!». В составлении детских книг принимали участие работники нашего музея.

Стр. 3

▶ ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

В сентябре исполнилось бы 95 лет Герою Социалистического Труда Фаине Ивановне Харьковской-Жуковой.

Стр. 4

▶ РАКУРС

Читатели «Диалога» поднимают общегородские проблемы на страницах газеты.

Стр. 4

▶ ЗДОРОВЬЕ

О планировании беременности и важности грудного вскармливания рассказывает заместитель главного врача ЦГБ Татьяна Сарафанова и педиатр Надежда Ивахненко.

Стр. 5

> БУДУЩЕЕ

Массовая «альтернативная» энергетика в России и в Камышине – это реально?

Стр. 6

Преобразится ли парк Текстильщиков?



Светлана ТЫЩЕНКО

В Камышинском технологическом институте на этой неделе прошёл проектный семинар. В его работе, кроме студентов разных факультетов, приняли участие главный архитектор нашего города Дмитрий Вайрих, исполняющий обязанности председателя комитета по физической культуре и спорту Борис Дроботов, заведующий кафедрой института архитектуры и строительства Волгоградского технического университета Сергей Матовников, заведующий региональным центром компетенций Полина Белоусова, архитекторы, дизайнеры. Казалось бы, при чём здесь парк? Расскажем обо всём по порядку.

Пора обновлять

Все отлично понимают, что большую парковую территорию, которую когда-то заботливо высаживали камышинские текстильщики, давно пора привести в порядок. Нашему текстильному комбинату уже более пятидесяти лет. И зелёной зоне примерно столько же. Понятно, что омолаживать придётся не только деревья. По сути, перестроить необходимо весь парк.

– В 2014 году мы разработали свой проект, – рассказал главный архитектор Дмитрий Вайрих. – Попытались попасть с ним в одну из областных или федеральных программ. Тогда же подготовили и всю необходимую проектно-сметную документацию. Но на тот момент грантами поддерживали только малые города с населением менее 100 000 человек. В Камышине численность больше. Поэтому в программу попасть не удалось. А идея осталась. Она сама по себе – отличная. Парк Текстильщиков было предложено обустроить как территорию здоровья.

Совсем недавно на уровне Правительства РФ было принято новое решение: теперь получить федеральный грант на обновление парковой территории могут и города с населением более 100 000 человек. Но, понятно, что желающих по всей России найдётся предостаточно –

многие захотят улучшить свои зелёные зоны за федеральные средства. По условиям программы – выигрывают гранты только самые оригинальные, жизненно необходимые и экономически обусловленные проекты. То есть, должны быть свежие идеи, понятные аргументы, что парк нам всем в Камышине очень нужен. Именно за этим руководители проекта и приехали в наш город к самой перспективной и прогрессивно мыслящей аудитории – студентам.

Условия программы

По условиям федеральной программы на каждом этапе должны действовать исключительно профессионалы. Поэтому разработкой проекта занимается институт архитектуры и строительства Волгограда, продвижением его и защитой перед комиссией – Региональный центр компетенций. – На первом этапе нам очень важно услышать непосредственно идеи от самих камышан, – начал своё выступление заведующий кафедрой института архитектуры и строительства Сергей Матовников. – Мы проведём презентацию нашего проекта, но очень надеемся, что вы, ребята, внесёте свои дополнения и изменения, мы постараемся их учесть в окончательном варианте.

Руководитель регионального центра компетенций Полина Белоусова рассказала, что с участием их организации федеральные гранты уже реализованы во Фролово, Михайловке, Урюпинске, Петровом Вале, Палласовке, Николаевске, Калаче-на-Дону, Котельниково. И это только за три последних года! Участие регионального центра – тоже обязательное условие программы.

От имени всех камышинских спортсменов Борис Дроботов обратился к студентам с просьбой сохранить в парке лыжные трассы и дорожки, где будут заниматься бегуны, предусмотреть универсальную площадку для волейбола и баскетбола, площадку для сдачи норм ГТО. Именно здесь в перспективе планируется проводить и «Лыжня России» и «Кросс нации».

Но, пожалуй, больше всего вдохновило студентов обращение заместителя директора КТИ по учебной работе Галины Машенцевой:

– Сегодня у каждого из вас есть уникальная возможность стать одним из авторов нового проекта. Пройдут годы, вы придёте в наш парк и с гордостью скажете своему сыну или другу: «Вот она, моя идея, я её предложил и вот она реализована!»

Начало. Окончание на стр. 2

Дорогу экологическому воспитанию

Екатерина СПИРИДОНОВА

В начале октября в г. Тамбов состоялся межрегиональный экологический добровольческий форум «ЭкоВолонтёр 2022». Участие в нём приняли и камышане.

Мероприятие направлено на вовлечение молодёжи к участию в экологической добровольческой деятельности, поиска путей решения экологических проблем на территории России, развитие личных и командных качеств участников и обмен передовым опытом между лидирующими эковолонтёрскими организациями страны – Всероссийской общественной организации волонтеров-экологов «Делай!» и Ассоциацией «зелёных» вузов России. Так же в рамках форума были представители лидирующих предприятий области, ориентирующихся на экологическое развитие и модернизирование бизнеса.

Участие в форуме приняли директор центра «Планета молодых», руководитель Волгоградской областной общественной организации по внедрению перспективных социально значимых проектов «Доброе дело», Наталья Ефимова, эксперты молодёжного клуба РГО «Новое поколение» – учитель технологии школы №16 Любовь Шулева, учитель географии школы №14 Ирина Ожогина и руководитель православного центра помощи «Второе дыхание» Елена Борисова.

Активистки из нашего города посещали лекции на экологическую и добровольческую тематику, участвовали в экологических играх и квизах, побывали на экскурсии на мусороперерабатывающем комплексе «КомЭк».

– Мне было интересно и полезно узнать про проекты всероссийского движения «Делай!», – поделилась впечатлениями Наталья Ефимова. – Не менее интересными оказались выступления представителей «зелёных» вузов – это ряд учебных заведений нашей страны, которые создали своё экологическое сообщество и внедряют интересные проекты по природосберегающей направленности. Самой впечатляющей была поездка на мусороперерабатывающий завод «КомЭк». Это огромное предприятие, перерабатывающее отходы нашей жизнедеятельности в очередной раз напомнило, насколько много человечество производит мусора и насколько мала доля того, что можно переработать и использовать повторно. Интересно, что во многих регионах проблемы вывоза мусора, утилизации крупных бытовых отходов аналогичны камышинским. В большинстве российских городов, в том числе намного крупнее нашего, существуют те же проблемы, связанные с недобросовестной работой организаций, занимающихся вывозом ТКО.

В ходе форума активно обсуждалась проблема раздельного сбора мусора. Но, к сожалению, для её решения не обойтись без участия власти. Необходимо повсеместно устанавливать контейнеры для разных видов отходов. А пока на специальные заводы всё привозится в смешанном виде и люди сортируют этот мусор вручную, чтобы хоть что-то суметь использовать как сырьё для вторичного использования.



Так из 20 тонн мусора только 1 тонна идёт на вторичную переработку. Остальное – на полигон, имеющий сложное инженерное устройство, и навсегда хоронится. Сейчас во вторичную переработку идут пластиковые бутылки, алюминиевые банки и бумага. На заводе «КомЭк» постоянно идёт модернизация и недавно там внедрили технологию переработки любого вида мусора в угольное топливо.

Технологии, позволяющие повторно использовать какое-то сырьё, – это не только экологическое веяние, но ещё и модное направление. Многие бренды, в том числе одежды, предлагают своим покупателям, например, платья, футболки и даже куртки, материал которых содержит синтетические волокна от переработанных пластиковых бутылок.

В ходе форума тамбовчане поделились с камышанами опытом проведения различных экологических акций. Например, как и в нашем городе, там проводится сбор вещей для нуждающихся семей. Ещё там проходит акция «Добрая крышечка». На переработку сдаются крышки от пластиковых бутылок и из них делают циферблаты для фирменных часов. Добровольцы-экологи наладили взаимодействие с банками и сдают в утилизацию пластиковые карты и батарейки.

Вообще, форум наводит на много неожиданных открытий, которые, если им следовать, могут значительно улучшить экологический фон вокруг нас. Например, не использовать одноразовую пластиковую посуду, у неё много аналогов, например, бумажная. Не покупать воду в бутылках, а купить кружку и наполнять её дома напитками. Вместо того, чтобы брать пакеты в сетевых магазинах, ходить за покупками с тканевыми шоперами. А мусор можно выбрасывать не в пакетах, а в ведре, как раньше. В общем, нужно начинать с себя: не быть бездумным потребителем, не выбрасывать вещи, которые отслужили, а найти им какое-то новое применение, и главное – не мусорить.

Преобразится ли парк Текстильщиков?

Продолжение. Начало на стр. 1

Стоит сказать несколько слов о сути самого проекта. Главное в нём – пропаганда здорового образа жизни для всех поколений. В парке предложено разместить разные зоны отдыха: для тех, кто привык активничать и для тех, кто предпочитает спокойный спорт, йогу или шахматы, например. Возможно, здесь поставят фото-будки или передвижные кафешки, во время отдыха и после спорта точно захочется перекусить. Нужны и игровые площадки для детей – они не усидят на месте, даже если родители расположатся на пикник на зелёной лужайке. Уже даже разработали логотип нового парка – но это тоже пока только предложение. Всё может поменяться. И студенты приступили к практической части – разбились на команды и начали, что называется, мозговой штурм!

В нём участвовали будущие энергетики и текстильщики, айтишники, машиностроители – парк ведь всем нужен, совершенно независимо от будущей специальности! Со своими проектами приехали и студенты из Камышинского филиала колледжа искусств.

Команды придумали для себя немного странные названия: «Спортики», «Ростики», «Вперёд», «Факел». Зато предложения выдвинули совсем не шуточные. Показалось интересным создание в обновлённом парке сцены, которая могла бы в тёплое время работать как летний кинозал, предложили и танцевальную площадку, которую зимой можно будет заливать под каток. А ещё скалодром, который сегодня популярен у молодёжи, специальные площадки для выгула собак, зону отдыха для тех, кто любит бардовские песни, уличные тренажёры.

С особой убедительностью рассказывали про зелёный забор и новые аллеи. А ещё, как вариант, лыжные трассы, приподнятые на воздух и прочие смелые решения, которых никогда не было в Камышине.

Взрослые руководители оценили сами идеи, а больше всего неравнодушное отношение и умение отстаивать свои проекты. В результате совместной работы были подготовлены четыре варианта проекта благоустройства территории, которые будут учтены при разработке окончательного проекта для заявки на Всероссийский конкурс. А всем нам очень важно, чтобы парк Текстильщиков, у которого в нашем городе своя история, получил второе рождение.

Светлана ТЫЩЕНКО.

• НОВОСТИ

«МЕЛОДИИ КАШТАНОВОЙ АЛЛЕИ»

Победитель первого конкурса Президентского Фонда культурных инициатив Камышинский драматический театр в августе текущего года приступил к реализации грантового проекта «Мелодии Каштановой аллеи». Он посвящён творчеству нашего земляка, советского эстрадного певца и композитора, почётного гражданина города Камышина Евгения Мартынова. В рамках программы, которая завершится в июне будущего года, планируется выпустить одноимённую музыкально-театрализованную композицию. Целевая аудитория – школьники и студенческая молодёжь. Это будет не просто постановка, а базовая платформа для проведения «круглых столов», творческих встреч и конкурсов, посвящённых творчеству известного в СССР автора и исполнителя. Автор сценария будущего спектакля Екатерина Журавлева верит, постановка «не подведёт», получится душевной и красивой.

«ГОНКИ ЧЕТЫРЁХ»

С 28 сентября по 3 октября сборная Волгоградской области, а также команда турклуба «Измерения свободы», состоящие преимущественно из воспитанников и педагогов камышинского ДЮЦ, участвовали в 25-х Всероссийских соревнованиях по спортивному туризму на пешеходных дистанциях «Гонки четырёх». Сборная была представлена 16 спортсменами и 4 судьями от Камышина, Волгограда, Михайловки, Калачёвского и Иловлинского районов. Сами соревнования собрали более 3 тысяч спортсменов из 32 регионов страны. Наша сборная выступала в четырёх возрастных группах на трёх разных классах дистанций. Соревнования заключаются в прохождении длинной дистанции с ориентированием по карте и прохождением этапов различной сложности по верёвкам группами в составе четырёх человек. В первый день из четырёх групп на пьедестал почёта зашла только одна группа из сборной: на дистанции 3-го класса среди женщин 2-е место заняли Карина Шарипова, Анна Короткова, Мария Лымарь (г. Волгоград) и Елизавета Невмержицкая (г. Михайловка). Во второй день на дистанции 2-го класса среди девушек 14-15 лет группа в составе Светланы Митяевой, Каролины Фоминой, Виктории Махоиной и Варвары Хрипуновой (Калачёвский район) заняли второе место. Победители и призёры были награждены грамотами, медалями, кубками и памятными призами.

БЛАГОЕ ДЕЛО

Камышинскому центру «Второе дыхание» выделили 150 тысяч рублей. Средства пойдут на закупку продуктовых наборов для семей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Центр помощи снова получает помощь от Синодального отдела по церковной благотворительности Русской Православной Церкви. Благодаря этому, волонтерская организация сможет и дальше помогать своим подопечным семьям.

ЖЕРТВЫ МОШЕННИКОВ

В дежурную часть МО МВД РФ «Камышинский» с заявлением о мошенничестве обратилась 22-летняя местная жительница. Девушка сообщила, что неизвестный, ведя с ней переговоры о трудоустройстве, убедил её оформить на себя кредитную карту, после чего перевести на некий счёт 9999 рублей.

Ещё один мошенник переписывался в социальной сети с 60-летней камышанкой от имени её знакомой. Под предлогом оказания помощи в получении социальной выплаты, убедил потерпевшую сообщить свои персональные данные, после чего оформил на женщину кредит на сумму 9 500 рублей, деньги были переведены на неустановленный счёт.

Уважаемые граждане! Не доверяйте незнакомым лицам, какие бы заманчивые предложения они не делали. Всегда перепроверяйте информацию. Никому не сообщайте реквизиты своих банковских счетов и персональных данных. Будьте бдительны и осторожны!